

牧師隨筆 08/08/2021 梁德舜牧師

七月卅日（禮拜五）晚上安坐家中，在網上觀賞於七月卅一日上午十時在台北舉行歷屆最年輕華福總幹事董家驊牧師就職典禮。

透過 Zoom 網路直播，最高同時觀禮人數有約 3148 人，共有來自最少 29 個國家的領袖和弟兄姊妹共同見證。已任十年華福中心總幹事的陳世欽牧師正式卸任，由來自臺灣的董家驊牧師接棒。董家驊牧師正值四十歲，是華福中心歷屆以來最年輕的總幹事。世界華福中心總幹事交職典禮多年來只在華福大會中舉行，今次因受疫情的影響，典禮首次於網路上舉辦，並開放給世界各地的領袖與弟兄姊妹一同見證，可謂華福運動的歷史中相當特別的一次。

就職典禮先以天韻合唱團帶領的敬拜開始，世界華福國際董事會主席蔡元雲醫生致歡迎辭。他欣賞新任總幹事董家驊牧師，並鼓勵各國華人領袖定要好好接待他，在未來與他攜手推動華福運動，讓華福未來一章更勝一章。

華福中心製作了華福運動 45 年的主題影片。上半部簡述華福運動的緣起與華福中心作為「僕人、先知、橋樑」的角色，並展示歷屆華福大會、總幹事及多年舉辦的聚會歷史照片。後半部展示華福中心近年善用媒體平台事工的初步成果，並透視趨勢、前瞻未來，強調華福運動未來將繼續與全球華人教會同行，攜手回應上帝的整全使命、把握跨文化宣教的新契機。

影片過後，由前中華基督教長老會台北信友堂主任牧師沈正牧師分享。沈正牧師以民數記 32 章，講述摩西如何回應兩個半支派請求分地的訴求。他指出在事奉上特別負大責任的人往往面對極大的挑戰，就像摩西常常必須在短時間內做出關鍵而重要的決定。藉著以上的記載，他提出三個當領袖的寶貴特質，勉勵祝福董家驊牧師。

第一是有為父的心懷，因為擁有為父的心的領袖所做的是成全聖徒和教會的服侍。

第二是擁有寬闊的心胸，有愛和饒恕的心，包容不同人想法。

第三是有累積而來睿智的眼光，上帝讓摩西擁有具高度、深度和前瞻的眼光，以致他的決定成為日後希伯來民族屬靈、社會和國家的基礎。

卸任的總幹事陳世欽牧師致辭分享中，提到是次就職典禮是歷史性的時刻，也是華福運動進程中的壯舉。是歷屆以來首次向全球華人教會直播就職典禮，而董家驊牧師也是歷史中最年輕的華福總幹事。陳牧師指出疫情影響世界也開始了新契機，催促教會重新作出信仰的反思，思想教會的本質和跟隨基督的意義。這同時讓教會重新思考牧養的新模式、差傳佈道的新策略，活現光和鹽生命的特質。他特別感謝上帝的呼召和恩典讓他和陳師母可以走遍許多國家和拜訪華人教會，見證上帝豐富恩典和奇妙作為。

他希望在卸下總幹事職份之前，分享三點華人教會和領袖當前迫切的需要。

首先是「力度的需要」。華人教會在面對跨文化和整全宣教方面，無論在認知、接受、推動和落實上都有極大的成長空間。各處華人教會都面對文化、處境、意識形態上的張力。同時，華人教會也面對領袖的危機，也就是生命的危機。他認為很需要聖靈的能力，就如使徒行傳章所說：「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地和撒馬利亞，直到地極，作我的見證。」

第二點，華人教會需要寬度。華人教會需要抱著成長與更新的心態來面對新常態、新時代和新契機，與不同教會、宗派、機構、神學院、種族的人連結，擴大合作的平台，同心履行普世差傳，以國度的眼光看教會、世界和人生。

第三，華人教會需要深度。散居的華人教會都面對下一代流失的問題。陳牧師認為強調跨代同行的榜樣、開放跨代的對話和溝通、推動跨代的門徒生活操練、加強落實跨文化的門徒差傳宣教都是非常重要的。因為門徒生活操練，是處理教會領袖在擴展上和危機上的關鍵。他再一次以「信徒是生活、生活是使命」來總結，祝願普世華人教會未來同心合一，活出有深度、寬度和持久的生命力！

最後，陳牧師分享在他眼中的董牧師是年輕的，但卻謙和、滿有智慧、衝勁、動力、異象、使命、熱情，也愛主愛人。他認為他具有紮實的生命體會、熟練事奉的技巧、有穩建的人際脈絡，求上帝帶領和祝福他們一家帶領華福運動前進。

「華福運動」起源於 1974 年的「洛桑世界福音會議」，由現場七十多位華人教會領袖共同領受「華人教會，天下一心；廣傳福音，直到主臨」的異象而發起。世界華福中心作為聯絡總部，一直擔當「僕人、橋樑、先知」的角色，以「門徒導向跨文化差傳」為策略性目標，與世界各地七十多個區委會攜手合作，致力促進普世華人教會和各地信徒參與普世宣教。更多資訊：<http://www.ccowe.org> 是主的恩典，在一九七四年參與第一屆華福會的籌備、推動和執行的工作，經歷主奇妙的引導，後來也出席在台北、新加坡、吉隆坡和泰國曼谷的華福會，值得感恩！